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Nr. adm-03/678 din 31.03.2025 

Ministerul Energiei al Republicii Moldova 

Email: dan.braga@energie.gov.md  

 

În contextul inițierii procesului de modificare a Hotărârii Guvernului nr.401/2021 cu privire la 

aprobarea limitelor de capacitate, a cotelor maxime și a categoriilor de capacitate în domeniul energiei 

electrice din surse regenerabile valabile până la data de 31 decembrie 2025, ținem să menționăm că 

salutăm intenția de modificare a Hotărârii Guvernului nr.401/2021 cu privire la aprobarea limitelor 

de capacitate și anume ce ține de cotele de capacitate individuale pentru implementarea mecanismului 

de facturare netă la consumatorii casnici. 

Referitor la propunerile de modificare suntem de părerea pentru stabilire a unui singur plafon 

de capacitate individual, cu o putere de pînă la 10 kW pentru toți consumatorii casnici. Argumentele 

pot fi ca dacă la moment ei nu au istoric de consum dar intenționează în cel mai scurt timp să utilizeze 

energia electrică produsă din SER pentru acoperirea altor necesități casnice așa cum ar fi încălzirea 

locuințelor cu utilizarea atît a pompelor de căldură cît și a altor receptori electrici tradiționali (cămine 

electrice, climatizoare, etc.). 

Ar fi binevenit ca pe viitor să fie micșorate numărul de invertoare monofazate racordate la 

rețelele electrice de distribuție pe motiv că cu majorarea lor vor influența negativ la parametrii de 

calitate a energiei electrice. 

Din alt aspect tehnic, credem este momentul de utilizat și termenul „primul venit, primul servit”, 

nu numai capacitățile disponibile. În timpul apropiat nu o să fie posibil la infinit de racordat invertoare 

de capacități mici în sistemele electrice de distribuție locale în legătură cu faptul că, odată cu 

majorarea capacităților de generare pe bază de invertoare vor crește și distorsiunile sinusoidale ale 

curenților, niveluri de tensiuni ridicate, apariția diferitor graduri de armonici cu impact negativ asupra 

calității energiei electrice. 

 

Cu respect,   

 

Director general                             Iurie BEȘLIU 
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